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Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindennap 

délután 6 órakor.
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Felelős szerkesztő : BUSZEK BÉLA. 
Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.

Kiadja : ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Nagy Konstantin ünnepély Brassóban.
A pogány világnézetet legyőző s 

egy uj, szebb, szabadabb, fenségesebb 
korszakot teremtő diadalmas szent ke­
resztnek himnuszaként hatott az a gyö­
nyörű ünnepély, amelyet Immaculata 
ünnepén a brassói oltáregylet rendezett. 
A Vigadó nagyterme pazar ünnepi képet 
mutatott. Mindenkit az áhitat szelleme 
szállott meg s a műsor úgy az össze­
állítás gondos, Ízléses voltában, vala­
mint az előadásnak tökéletességében 
méltó volt az ünnep fenséges voltá­
hoz. Mindenki érezte, hogy ott, ahol 
ilyen módon nyilatkozik meg a szent 
kereszt tisztelete, erő, öntudat van. Az 
ünnepi matinét hálaadó szent mise 
előzte meg, amelyet Meisel József 
apátplebános celebrált teljes segédlet­
tel, sub infula.

Maga az ünnepély d. e 11 óra­
kor kezdődött s azt a helybeli cs. és 
kir.2. gyalogezrednek művésziesen elő­
adott hires Kéhler-féle Rákoczy nyi­
tánya vezette be Maywald E. karmes­
ter urnák avatott vezetése mellett. A 
hazafias érzést keltő, majd síró, ellá­
gyuló, majd pusztító viharként szágul­
dó akkordok elhangzása után dr. Ma- 
theovits Ferenc ügyvéd, az Ujlap egyik 
szerkesztője szavalta igen szép férfias 
akcentussal Kiss Menyhértnek hires 
költeményét : „In hoc signo vinces“. 
Wagner „Tannhäuser-nek“ Erzsébet 
imáját, valamint Tarnaynak egy bájos 
románcát énekelte aztán szép messo- 
soprán hanggal, előkelő énektechniká­
val és ízléssel egy tehetséges műked­
velő, Marinescu Jenőné úrnő.

A napnak jelentőségét dr. Szil­
veszter Ferenc kézdivásárhelyi főgimn. 
tanár méltatta. Világfilozofiai állás­
pontból indult ki, s a történelem fény­
szórójával megvilágítva az 1600 év 
előtti eseményeket, azokat a változá­
sokat ecsetelte színesen, melegen, ra­
gyogó intuícióval, amelyeket a szent 
kereszt okozott az emberben és a tár­

sadalomban. Egész beszédével, de fő­
leg az élet keresztjét fejtegető költői 
befejezésével, mély barázdákat vágott 
a hallgatók szivében.

Még egy szép ünnepi oratórium 
tökéletes előadásában gyönyörködtünk. 
A lóm. kath. énekkart még sohasem 
láttuk ilyen inpozáns tömegben meg­
jelenni és ritkán hallottuk ilyen szépen, 
precízen, áhítattal énekelni. A katona­
zenekar művészi kísérete is bizonyára 
hozzájárult a sikerhez.

Még egy ropogós indulót játszott 
a zenekar, melynek szerzője a nagy- 
tehetségű katonai karmester, Maywald 
E. ur, majd a plébános ur meleg sza­
vakkal mondott köszönetét a közremű­
ködőknek és mindazoknak, akik e szép 
ünnepély sikerében bármi módon ré­
szesek voltak, s ezzel a szent kereszt 
diadalmas jubileumi ünnepe méltó vé­
get ért. (W. V. dr.)

Az Erdélyi Muzeum-Egylet 
Brassóvármegyei fiókjának 

alakuló gyűlése.
December 7-én tartotta Brassóvárme- 

gye közönsége gróf Mikes Zsigmond főispán 
elnöklete alatt a kolozsvári Erdélyi Muzeum 
Brassóvármegyei fiókjának megalakuló köz­
gyűlését.

Gróf Mikes Zsigmond elnöklő főispán 
vázolja röviden a inegalapitási határozatot s 
tolmácsolja a kolozsvári Erdélyi Muzeum ré­
széről megígért erkölcsi és anyagi támo­
gatást.

Ezután felkéri id. Niemandz Vilmos ren­
dőrtisztviselőt, hogy ismertesse a Brassói 
Magyar Múzeumnak 1909-bei.i keletkezését 
s mostanig működését.

Id. Niemandz Vilmos a következőkben 
ismerteti a muzeum keletkezésének törté­
netét :

Ő és két fia, Vilmos és Ferenc a tu­
domány iránti szeretettől indíttatva régebb 
idők óta gyűjtöttek régiségeket, felkutattak 
barlangokat, ősember telepeket, régi könyve­
ket, pénzeket, kéziratokat, ásványokat stb.

Az idők hosszú során át meggyarapo­
dott, már tudományos szempontból is érté­
kes anyagot egy magyar muzeum létesítése 
céljára a Brassóvárosi és vidéki magyarság­
nak ajándékozták, megteremtvén ezzel a mu­
zeum alapját. A gyűjteményt Dózsa János 
vette át, aki helyiséget adott, erkölcsileg s 
anyagilag támogatva valóságos maecenása 
lett a múzeumnak.

A közönség is gyarapította 5 éven át 
a gyűjteményt, annyira, hogy a gyűjtemény 
megtekintésére kiküldött dr. Kormos m. kir. 
földtani intézeti kiküldött és dr. Pósta Béla 
egy. tanár legteljesebb elismeréssel adóztak 
a gyűjteménynek.

A kolozsvári Erdélyi Muzeum Brassó­
vármegyei fiókjává való alakulás gróf Mikes 
Zsigmond fáradozásának eredménye.

Az alakuló gyűlés az alapszabályok ki­
vonatos ismertetése után a javaslatba hozott 
66 választmányi és 12 múzeumi levelező 
tagokat választotta meg a muzeum 6 osztá­
lyába.

Diszelnökké gróf Mikes Zsigmond fő­
ispánt ; három évi időtartamra igazgatóvá 
dr. Weisz Ignátzot, igazgató-helyettessé dr. 
Gyárfás Tihamért és Killyéni Endrét, titkárrá 
(gondnok) id. Niemandz Vilmost, titkár he­
lyettessé Kövér Józsefet, pénztárossá Pro- 
hászka Gyula kereskedőt választották meg.

66 választmányi tag:
Könyv tárosztály: Nagy Gyula, 

Vajda János, László Elek, Jánó Lajos, Joó 
Győző, Kövér József, Hadnagy Benedek, 
Krbek Arnold, Verzár Sándor, Gödri Márton, 
Nikodémusz Károly.

0 k I e v é 11 á r: Dr. Wasylkiewitz Vik­
tor, dr. Semsey Aladár, Orbán Ferenc, Zonda 
János, dr. Weisz Ignátz, Starozolszky Ödön, 
Meisel József, Farkas Mihály, Kocsis János, 
dr Pintér Gábor, dr. Szele Béla.

Szép művészet: Tutsek Gyula, 
Matisz-Teutsch János, Krbek Etelka, Wittich 
József, Éltető Béla, Boor Jolán, dr. Gyárfás 
Tihamér, Váradi Rózsika, dr. Tiltscher Jenő, 
Altstädter Antalné, Barcsay Ákos.

Iparm üvészet: Dózsa János, Ke­
rékgyártó Lajos, Izsák Ferenc, Ráduly János, 
Danes József, Kobsin Károly, Kovács József, 
Ilyés István, Gikes Károly, id. Bartalis Fe- 
rencz, Leiter Ferenc.

Érem- és régiségtár: dr. Tó­
dor János, Burg Kornél, Prohászka Gyula, 
Leiter Károly, Égető Árpád, Zsigmond György, 
dr. Tutsek Géza, Berenkei Árpád, Gáspár 
Gyula, id. Niemandz Vilmos, Bodor Gyula.

Néprajzi gyűjtemény: Dávid 
Mihály, Killyéni Endre, Dózsa János, Her-

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy Kut-utca 23. szám és Hosszu- 
utca 148. szám alatti huscsarnokaimban a húsárak a következők :
I kg. marhahús........................................
/ „ bélszín adaték nélkül 
I ,# sertéshús

K 1-12 
„ 1-60

m m m m a gg im36
Bélszint lehet 50—100 grammonként is kapni. — Prima
sertések pörkölve félben, sonka és zsir megrendelhetők ház- Tisztelettel :
— — hoz szállítva a legolcsóbb árak mellett. — —

/ kg. szalonna zsírnak 
I „ „ nagyban
I ,, háj tisztítva

K 1-52 
,, 144 

1-68rr

Kádár Mihály
mészáros-mester.
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berth Káioly, id. Sára András, Csulak Lajos, 
Kiss Árpád, Deák Sándor, Sexty Kálmán, 
Sikes János, Tutsek Jenő.

12 múzeumi levelező: dr. Po- 
lyánszky Ottó, Baczony István, Papp Péter, 
Bodor József, Antal Rózsika, Mauks Pál, 
Égető Károly, Czink Gerö, Henter Pál, Sára 
Aladár, Fischer András, ifj. Niemandz Vilmos.

Most már csupán Brassó vármegye kö­
zönségének erkölcsi kötelessége, hogy a meg­
alakított múzeumot úgy erkölcsileg, mint 
anyagilag támogatva, lehetővé tegyék a hoz­
záfűzött remények megvalósítására, s az is 
csak tőle függ, hogy az oly nagy fáradtság­
gal megalakított muzeum minél tartalma­
sabb legyen

A muzeum a Vasut-utcai faipari szak­
iskola II. em. vasárnap d. e. 9—12-ig a kö­
zönség rendelkezésére áll, s remélhetőleg 
lesz is látogató közönségben része.

A kolozsvári egyetemi énekkar 
hangversenye.

Igazi magyar szellemtől áthatott estély­
ben volt része szombaton Brassó város közönsé­
gének. A „Kolozsvári Egyetemi énekkar“ tar­
totta kőrútjának első hangversenyét, mely 
minden tekintetben fényesen sikerült. A Vi­
gadó falai alig tudták befogadni az érdek­
lődő közönséget, ki nagy várakozással te­
kintett a hangverseny elé, mely várakozást 
felülmúlta az a magas színvonalú, művészi 
zenei érzék és tudás, ami az elénekelt da­
lokban megnyilatkozott.

Az egyetemi énekkar minden egyes 
számát a legmelegebb elismerés, zugó taps­
vihar honorálta.

Zsigmond Ferenc, az énekkar vezetője, 
igazgatója nagy zenei tudással és képzett­
séggel rendelkezik, ami biztosítékot nyújt az 
énekkar felvirágozásának és magas, művészi 
színvonalú haladásának, beleoltva az ének­
kar tagjaiba a mély és finom zenei érzéket, 
precizitást ez pedig egy énekkarnak első és 
főfeltétele. Ezt bizonyították az egyetemi ének­
kar derék tagjai, kiknek szolgáljon biztatá­
sul a szép siker és Brassó közönségének 
elismerő dicsérete.

A „Brassói Magyar Dalárda“ szintén 
két számmal szerepelt a tőlük már megszo­
kott ügyességgel, kitűnő sikerrel.

Honigberger Helén operaénekesnő da­
laival emelte az estély fényét, kinek művé­
szetében már sokszor gyönyörködött hálás 
közönsége.

Szivet, lelket melegítő érzés hatotta át 
a kebleket az izig vérig magyar estélyen, 
mely érzelmeket kedves ifjú dalosaink hoz­
tak magukkal a kies Erdély főváiosából, Ko­
lozsvárról, hol még szabad a magyar ér­
zelem.

Derék dalosaink, magyar ifjúság, vi­
gyétek, hirdessétek igazi, magyar érzésteket, 
hazánk más városaiban is, lelkesítsen ben­
neteket mindenkor az az öntudat, hogy ha­
zánknak testestől, lelkestől magyar fiai vagy­
tok I (S.-né.)

0000000+00000000

Z a y Jenő
müesztergályos, BRASSÓ, Hosszu-utca 47.
Ajánlja hordócsapok, tekék, golyók és minden e szak- 
— bavágó munkák gyors és pontos készítését. — 

Árjegyzékek díjtalanul küldetnek szét.
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A Betyár kendője.
A Brassói önálló Cipészek Rokkant- és 

Temetkezési Egylete vasárnap este tartotta 
szinielőadással egybekötött mulatságát.

A színre került „Betyár kendője“ cimü 
énekes népszínmű meghozta a remélt sikert 
úgy anyagiakban, mint erkölcsileg.

A szereplők mindannyian azon voltak, 
hogy minél élvezetesebben adják elő a mű­
kedvelők céljaira elég nehéz darabot s ez si­
került is nekik.

Égető Károly Bandi szerepében a 
jók legjobbját adta, rutinos játékával, szóló 
énekszámaival igen nagy hatást ért el és 
sok tapsot aratott. Az elért siker legnagyobb 
részben az ő érdeme. Szóló énekszámait meg­
értő közönsége meg is ismételtette. — Józsa 
Linuska Zsófi szerepében a már régebben 
ismert előadásmódjának legjobbját adta. Na­
gyon jók voltak Borsovitzky Rózsika Kul­
csár Nagy Istvánné szerepében, úgyszintén 
Eiszmann Etuska, Húsz Iduska, Égető Al­
bert, ifj. Szőke Mihály. — A többi szereplők 
mindnyájan igyekeztek tehetségükhöz képest 
a legjobbat nyújtani.

A kártya áldozata.
Megkárosított brassói cég.

(Saj. tud.) A helybeli Ascher J. ruha- 
kereskedő cég alkalmazottja volt Csázik Ernő 
kereskedő segéd. Csázik nagy lábon élt s 
már egy ízben hozzátaitozói megmentették a 
börtöntől, mivel akkor is volt gazdájának na­
gyobb összegű pénzét könnyelműen elfecsé­
relte. Az utóbbi időben újból a kártyának 
adta magát s kártyázott mindaddig, mig 
utolsó fillérei elúsztak a makaó partin.

Most e hónap első napjaiban azzal volt 
megbízva, hogy a cég résztetköveteléseit a 
felektől szedje be. Csázik fel is vett körülbe­
lül 400 koronát s azt el kártyázva a város­
ból megszökött. — A cég hűtlen alkalma­
zottja ellen bűnvádi feljelentést tett, melynek 
alapján a brassói rendőrség elrendelte or­
szágos körözését.

Elszakadt tehervonat.
______ I

Forgalmi akadály a Marosvásárhely- 
gyergyószentmiklósi vonalon.

(Saj. tud.) Könnyen végzetessé válható 
szerencsétlenség színhelye volt a Déda és 
Magyaró állomások közti vonalrész. A deszka 
és fa szállítás oly hatalmas mérveket öltött 
e vonalon, hogy a vonatokat annyira meg­
terhelik, hogy az jóval felülmúlja a vonat 
mozdony terhelő képességét.

Talán épen ennek volt az oka az a 
baleset is, mely az említett vonalrészen egy 
tehervonattal történt.

Pénteken este 9 órakor indult el egy 
teljes terhelésű és fával rakott vonat Oyer- 
gyószentmiklósról.

Dédáról a késő éjjeli órákban indult el 
s minthogy késett, a rövid menetidővel haladt 
Magyaró felé.

Déda és Magyaró között azonban a 
nyílt pályán elszakadt s az elszakadt vonal­
rész óriási sebességgel neki szaladt a lejtős 
pályán haladó vonatnak.

Óriási robaj követte ezt. Tizenöt kocsi 
teljesen összezuzódott, a kocsik roncsai be­
hullottak a Marosba.

285. szám.

Emberéletben kár nem esett.
Marosvásárhelyről segély vonat érke­

zett a szerencsétlenség színhelyére. A forgal­
mat szombaton a déli órákig csak átszállás 
mellett lehetett lebonyolítani. — A vizsgálat 
folyik, hogy kit terhel mulasztás.

A Malomárok titka.
A pálinka halottja.

(Saj. tud.) A „Brassói Ujlap“ részlete­
sen beszámolt arról a borzalmas leletről, me­
lyet Kolozsváron a Szamos és Malomárok 
torkolatánál egy zátonyszerü emelkedésen 
találtak arra járó emberek.

A férfi hulláját a mint megírtuk, be­
szállították az orvostani intézetbe s ott le­
fényképezték.

Tegnap a főkapitányságon megjelent 
egy Irimie Simonné nevű külvárosi lakósnő 
és elődta, hogy a férje még hétfő óta nyom­
talanul eltűnt. Az ügyeletes rendőrtisztviselő 
az orvostani intézetbe küldötte a siránkozó 
asszonyt, hol a hullában felismerte a férjét.

Irimie Simon 25 éves városi csatorna­
tisztító volt s az utóbbi időben állandóan 
ivott, úgy, hogy már felebbvalói el akarták 
a szolgálatból bocsátani. Lehet, hogy efeletti 
elkeseredésében dobta magát a Szamos hul­
lámaiba.

Nem lehetetlen azonban az is, hogy 
valamelyik részeg cimborája taszította bele a 
Szamosba az alkohol szerencsétlen áldoza­
tát.

Ez talán örökre — a Malomárok titka 
marad.
mmmmwwmiwwiwwmww

MAPIHIREK.
Személyi hir. Kövessházi Kövess Her­

mann a nagyszebeni 12-ik számú hadtest pa­
rancsnoka tegnap este városunkba érkezett.

Kinevezés. A m. kir. földmivelésügyi 
miniszter az állami erdőtisztek összesített kö­
zös rangsorozati létszámába ideiglenes minő­
ségben m. kir. erdömérnök-gyakornokká ne­
vezte ki Brassóba Tomcsala Ernő erdészeti 
főiskolai hallgatót.

Kitüntetett föfegyvermester. őfelsége 
Cloos Károly 2. sz. huszárezredbeli főfegy- 
vermesternek sok évi hü szolgálatainak el­
ismeréséül a koronás ezüst érdemkeresztet 
adományozta.

Törvényhatósági ülés. Brassóvármegye 
törvényhatósági bizottsága december hó 30-án 
rendkívüli közgyűlést tart.

Nyilvános köszönet. A róm. kath. jóté­
kony egylet vezetősége hálás köszönetét fe­
jezi ki Nagyméltóságu Szterényi József v. b, 
t. t. ny. államtitkár urnák a küldött 50 kor­
ért.

Állandó választmány. Brassóvármegye 
állandó választmánya f. hó 29-én az alis­
pán! hivatalban ülést tart.

Nyugdíjazás. Halász Mihály VII. sz. 
csendőrkerületbeli járásőrmester mint rokkant, 
nyugállományba helyeztetett.

Fogadalom megújítás. A Konstantin 
ünnepély folytatását s befejezését a kongre- 
gánista leányok fogadalom megnyitása ké­
pezte. Ez a délutáni ájtatosság alkalmával 
történt. A kongregánisták égő gyertyával je- 

I lentek meg az Ur oltára előtt. A litánia vé-
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gével, melyet Meisel József apát-plébános 
tartott segédlettel, Szilveszter Ferenc dr. mon­
dott tartalmas beszédet a fogadalom meg­
újítás jelentőségéről. Ezután a kongregánis- 
ták megújították fogadalmukat. Végül az 
apát-plébános intézett buzdító szavakat a 
kongregánistákhoz.

Felülfizetések a Konstantin ünnepélyen.
A f. hó 8-án megtartott Konstantin ünnepély 
alkalmával felülfizetni szívesek voltak: Dr 
Polyánszki Ottó., Irk Jenő és Werzár Ist­
ván 2—2 koronát, N. N. 1.20 kor. Gruber 
Janka 1 koronát, T. 50 fillért, X. Y. és Szo­
pós Sándor 70 fillért, Szopos Sándorné 60 
fillért, melyért ez utón is köszönetét mond a 
rendezőség.

Adomány. N. N. Ausztriából 4 koro­
nát küldött a Szent Antal Napközi Gyermek 
Otthon céljaira. Fogadja adományáért ez utón 
is a gondnokság hálás köszönetét.

A brassói magyar jótékony nöegylet f. 
hó 10-én d. u. 3 órakor a magyar polgári 
kör helyiségében választmányi ülést tart, 
melyre a tagokat ez utón is meghívja.

A kér. szoc. egyesület szerdán este 8 
órakor saját helyiségében (Kolostor-utca 29) 
közös gyűlést tart, melyre a tagokat ez utón 
is meghívja az elnökség.

A honvédség köréből. Karleusa Fülöp 
ezredes, a brassói 24. honvédgyalogezred 
parancsnoka, magasabb fokozatú havidij il­
letékben részesittetett. — Székely Ákos fő­
hadnagy, a brassói 24. honvédgyalogezredtől 
a nagyszebeni 23. honvédgyalogezrednez való 
áthelyezés mellett a nagyszebeni kiegészítő 
parancsnoksághoz kiegészítő tisztül; — Had­
nagy Gábor brassói 24. honvédgyalogezred- 
beli főhadnagy és Kassai Lajos hadnagy a 
Csíkszeredái kiegészítő parancsnoksághoz ki­
egészítő előadóul, illetve tisztül osztatott be. 
— Misinyei és beniczei Beniczky Lajos őr­
nagy, a brassói 24. honvédgyalogezredtől a 
pécsi 19. honvédgyalogezredhez helyeztetett 
át, a 3-ik zászlóalj parancsnokául való be­
osztás mellett. — Syposs János főhadnagy, a 
brassói 24. számú honvédgyalogezredtől az 
1-ső honvéd tábori ágyuezredhez helyezte­
tett át.

Papirlemezből készült cipők. A napok­
ban a román kereskedelemügyi miniszternél 
egy cipészekből álló küldöttség jelent meg 
s bejelentették a miniszternek, hogy Bukares­
ten több üzletben papirlemezből készült cipőt 
adnak el olcsó árban börcipők helyett, mi 
őket nagyon megkárosítja. A miniszter egy 
iparfel ügyelőt küldött ki, ki tényleg több 
helyen talált ily cipőket.

Emlékbe vitte a bankókat. Bukarestből 
Írják: A bukaresti rendőrséghez feljelentés 
érkezett, hogy a nemzeti bank nyomdájában 
alkalmazott villany felszerelők a nyomdából 
papírpénzt loptak el. A rendőrség a házkuta­
tás alkalmával 7 drb. 100 lei bankjegyet ta­
lált a munkások lakásán, melyek azonban 
még sorszámmal nem voltak ellátva. Kihall­
gatásuk alkalmával azt hozták fel mentségük­
re, hogy ők nem szándékoztak azt forgalom­
ba hozni s csak emlékként vittek el a nyom­
dából.

Turcsi Pál elvállal mindennemű bu- 
torcsomagolást Kapu-utca 72.

Uj személyzeti minősítés a bíróságnál.
Balogh Jenő igazságügyminiszter a bírósági 
és ügyészségi személyzet részére uj minő­
sítési szabályzatot léptet január hó elsején 
életbe. A miniszternek most kiadott rendelete 
szerint a minősítésnek négy fokozata lesz s 
minden évben kell a tisztviselőkről és alkal­
mazottakról minősítési táblázatokat kiállítani. 
A rendelkezés kiváló újítása, hogy ezentúl a 
tisztviselők szóbeli kérésére közölhető lesz a 
a {elsőbbség részéről az illető minősítése, 
továbbá, hogy a negyedik, legrosszabb fokú 
minősítést kapottak hivatalból szóbelileg ér- 
tesitendők.

Talált imakönyv. A Porond-téren talál­
tatott egy Zsasskovszky féle ima és ének­
könyv. Jogos tulajdonosa átveheti a plébá­
nián.

Állategészségügy. Az alispáni hivatal­
hoz érkezett jelentés szerint Szászmagyaros 
községben a bivalyvész megszűnt.

Házasulandók
kik nősülni óhajtanak, (ha va­
gyontalanok is) forduljanak díj­
talan felvilágosításért a kontinens 
első és legnagyobb nemzetközi 
intézetéhez. — Magyar levelezés.

„HYMEN“, BERLIN 18.

Táviratok.
Az Erdélyi Szövetség megalakítása.

Kolozsvár, dec. 9. Az Erdélyi 
Szövetség alakuló közgyűlésére gr. Ap- 
ponyi Albert s Justh Gyula is megje­
lentek. Apponyi beszédében azt han­
goztatta, hogy a nemzetiségi kérdések 
úgy oldandók meg, hogy az egész 
vonalon egészséges állapotok uralkod­
janak. Az erdélyrészi munkapárti kép­
viselők közül egyik sem jelent meg a 
gyűlésen.

Eltűnt hajó.

0 t t a v a, dec. 9. Stefanson, 
az expedíció vezetője azt irta, hogy 
hajója augusztus 12-én Karluk mel­
lett befagyott s mivel ő azt hitte, hogy 
hajója egész télen ott marad, 6 társá­
val vadászatra indult. Szeptember 20- 
án érkeztek vissza a hajót már nem 
találták ott. A hajó 25 emberrel eltűnt.

A Pester Lloyd és a kolozsvári 
gyűlés.

Budapest, dec. 9. A Pester 
Lloyd hosszabb cikkben foglalkozik a 
kolozsvári gyűléssel s Apponyi beszé­
dére azt Írja: Apponyi azt mondta 
hogy a nemzetiségi kérdések úgy ol­
dandók meg, hogy az egész vonalon 
egészséges állapotok legyenek. Ezt 
Tisza már régóta teszi. (Úgy látszik a 
fényesen megoldott horvát kérdést s a 
készülendő oláh paktumot érti. Szerk.) 
Természetesen ezeknek nem a magyar­
ság érdekeinek megvédése volt a célja, 
inkább az, hogy szavazó polgárokat 
nyerjenek.

A delegáció ülóse.

Budapest, dec. 9. A dele­
gáció teljes ülésén Apponyi kivételé­
vel minden tag jelen volt. A külügy­
miniszter App tnyi interpellációjára fe­
lelt. A válasz után Andrássy azt indít­
ványozta, hogy a válasz tudomásvétele 
felől d. u. határozzanak, midőn Apponyi 
is jelen lesz. A többség a választ tu­
domásul vette.

Ezután Nagy Ferenc előadó a kü­
lügyi költségvetést elfogadásra aján­
lotta.

Választások Bulgáriában.

Sofia, nov. 9. Az eddig is­
meretes választási eredmények szerint 
a kormánypárt 130—150, a szocialis­
ták 20, az agrár-párt 20, a demokra­
ták 10, az oroszbarát-párt 5 mandátu­
mot kap, a Danew-párt egy gyei sem 
fog bírni.

Névjegyek
legszebb kivitelben, a legolcsóbb árak mellett

ÉGETŐ TESTVÉREK
nyomdájában készülnek. Kapu-utca 50. Telefon 5-15.
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Műterem modern fogpótlásokra.
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Különleges készítése: Aranyhidaknak és aranyko­
ronáknak. — Átalakítások és javítások gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek. =0
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Lázár Mór
Welsz-mihály-u. 3.

órás és aranyműves.
Arany- és ezüstnernü javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és eztistnemtit, órákat be­
cserél u akkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon.

áss

cégekAjánlható

285. szám.

Arany- és éhszerjauitó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít mindene szakmába váeó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorrahtárak:
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Férfiszabóh:
Tellmann Béla,

Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Byertyagyárah:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Bázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Gépraktárah:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos, butordi- 
szitö és paplancsinálo. Elvállal min­
den a fenti szakmában előforduló 
munkálatokat jutányos árakban, pon­
tos és megbízható kivitelben.

Refegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

Kefeüzletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Köszörűs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mti- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendörsegi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás 1 Szolid árak I

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hhscher-u. 6.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytisztitóh.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Vésnökök :
Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,

Santa-, érc-bélyegző és himzö- 
c, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­

lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.
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ipggr Nem okoz gondot a karácsonyi bevásárlás.

Inget, gallért, kézelőt, nyakkendőt, harisnyát
alsó ruhát, női fehérneműt és még sok tel nem sorolt cikket meglepő 
olcsó árakon vehet karácsonyra

a Brassói űersenyőruházban
-Kapu-utca 35. —

Egy nagyobb alkalmi vételből kifolyólag eddig nem létezett árak mel­
lett történik a karácsonyi kiárusítás.
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Használja fel mindenki e kedvező alkalmat.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám


